

STRUČNA EKSKURZIJA NA OTOK KRK

Poštovane kolegice i kolege, članovi Hrvatskoga društva biljne zaštite, nastavljajući tradiciju stručnih ekskurzija, ove smo godine odlučili posjetiti otok Krk. Ukupno 76 članova u dva autobusa krenulo je 12. rujna putem Krka. Cilj je bio upoznavanje povijesnih i kulturnih znamenitosti, proizvodnje maslina i maslinovog ulja, vinogradarske i vinarske proizvodnje te rasadničarske proizvodnje ukrasnog bilja, trajnica i posebice Bonsai stabala na otoku.

Autobus iz Osijeka krenuo je rano, u 5.00 sati. Oni koji su polazili iz Zagreba krenuli su u 8.00 sati. Oba autobusa susrela su se na odmoru Ravna Gora, gdje smo se pozdravili, popili kavu te nastavili prema Puntu, našem prvom odredištu. U Puntu su nas dočekale kolege koji su na put krenuli vlastitim prijevozom, neki iz Dalmacije, neki iz Slavonije, a i neki već „udomaćeni“ vikendaši u Puntu i Baškoj. Njima se posebno zahvaljujemo jer su na ovoj ekskurziji djelomično preuzeli i ulogu domaćina.

Dočekale se nas i dvije gospođe, turistički vodiči iz agencije Aurea, koje su nas povele na vožnju brodom i razgledavanje povijesno sakralnog spomenika, otočića **Košljuna**. Košljun se nalazi u neposrednoj blizini otoka Krka i pripada njegovom otočju. Točnije, nalazi se u zaljevu Puntarska draga između grada Krka i Punta. Naš se posjet odvijao istovremeno kada je obavljan prijenos posmrtnih ostataka sluge Božjega fra Ivana Perana iz samostanskoga groblja u crkvu, zbog čega nam je posjet crkvi bio ograničen. To nas ipak nije smetalo da razgledamo muzej i prošetamo okolinom te vidimo zanimljivu i raznovrsnu vegetaciju otočića. Neki od nas ipak su uspjeli nakratko ući i u crkvu.

Nakon povratka u Punat odvezli smo se do mjesta **Nerezice**, gdje nas je dočekao ljubazni domaćin gospodin **Mario Bonifačić**, koji nam je u vrlo interesantnoj i poučnoj prezentaciji omogućio da se bolje upoznamo s degustacijom maslinovog ulja. Kušali smo nekoliko vrsta ulja, a potom ručali u prekrasnom masliniku s pogledom na cijelu Puntarsku dragu. Nakon odličnog ulja slijedila je odlična hrana i vino pa smo se u veseloj atmosferi oprostili od domaćina, gospodina Bonifačića, kojem se još jednom iskreno zahvaljujemo.

U **hotel Malin** došli smo oko 5 sati, podijelili se u sobe i poslijepodne i večer iskoristili za opuštanje, šetnju po prekrasnoj Malinskoj ili za kupanje i uživanje u posljednjim ovogodišnjim znacima ljeta.

U petak ujutro u pratnji dvije gospođe, vodiča turističke agencije Aurea, krenuli smo autobusima put Baške. Već je u autobusima bila prigoda da se ispričaju interesantne priče o povijesti otoka i cijelog područja Kvarnera. Na putu smo se zaustavili u **Jurandvoru**, u crkvi Svete Lucije u kojoj je pronađena Bašćanska ploča (slika 1.). Bašćanska ploča starohrvatski je spomenik, pisan glagoljicom, otprilike 1100. godine, a pronađena je 15. rujna 1851. u crkve Sv. Lucije, zahvaljujući bašćanskom kleriku Petru Dorčiću. Spomenikom je dokumentirano darovanje kralja Zvonimira zemlje lokalnom benediktinskom samostanu. U

Jurandvoru nas je dočekalo stručno vodstvo, pogledali smo muzej i film o pronalasku ploče te razgledali crkvicu i kupili pokoji suvenir.

Unatoč sredini rujna, **Baška**, u koju smo stigli nakon Jurandvora, bila je prepuna turista i podsjetila nas na naše ljetovanje i godišnje odmore, koji su uglavnom iza nas. Šetnja gradom u slobodnom aranžmanu omogućila nam je da uživamo u kavi na obali ili u nekim drugim zanimljivostima Baške.



Slika 1. Bašćanska ploča - biser hrvatske kulture i pismenosti (snimio B. Cvjetković)

Oko podneva stigli smo do ulaza u Vrbnik gdje nas je dočekao gospodin Željko Juranić, vlasnik vinarije i restorana Nada. Nakon kraćeg predstavljanja i upoznavanja s vinogradima, vinarijom i restoranom, s gospodinom Juranićem razgovarali smo o mogućnostima i uvjetima proizvodnje tradicionalne sorte grožđa **Vrbnička žlahtina** a i problemima vezanim na zaštitu od štetočinja.

U **grad Vrbnik** stigli smo oko 13 sati te uz laganu šetnju došli do restorana Nada. Ono nešto po čemu je Vrbnik poseban teško je izreći riječima. To treba otkriti i u susretu s gradom doživjeti. Nije to samo pusto nabranje godina i spomenika. Možda je to ipak ono ozračje minulih vremena, koje se daje osjetiti, a izbija iz ponekad neprimjetnih pa čak i neuglednih detalja, poput nekog sićušnog prozorčića, neobrađenih stijena u temeljima kuća, u kamen urezana glagoljska slova ili križića. Svaka voltica i nadvoltica, koje zajedno drže i onako preblizu poslagane kuće, čuvaju spomen na neka druga vremena i drugačije oblike življenja na ovom skućenom prostoru. Nakon obilnog i ukusnog ručka, uz koje je odlično išla tradicionalna žlahtina, kušali smo rakije proizvedene u vinariji, a potom se zaputili prema Malinskoj.

U subotu smo razgled otoka Krka nastavili u rasadniku „**P&B Bonsai**“. To je zbirka i rasadnik ukrasnih biljaka u vlasništvu i pod upravom Blaženke Vrgoč, dipl. inž. šum. i dr. sc. Petra Vrgoča. Nalazi se između Njivica i Malinske uz glavnu cestu. Zbirka pored ostalog sadrži jedinstvene primjerke od kultivara *Pinus halepensis* 'Lucija' i *P. nigra* 'Lara'. Ti su kultivari i bonsai primjerci praktičan proizvod disertacije našeg domaćina dr. sc. Petra Vrgoča.

Usprkos kiši vidjeli smo prekrasne primjerke Bonsai kultivara i naučili nešto

sasvim novo.

Do dolaska u **grad Krk** vrijeme se razvedrilo i omogućilo nam prekrasnu šetnju gradom tijekom koje smo od naših vodiča ponovno čuli zanimljive crtice iz povijesti grada a i otoka. Razgled smo završili u ugostiteljskom objektu **Volsonis**, koji je zapravo puno više od ugostiteljskog objekta. Nalazi se u samom centru grada. Vlasnik, poduzetnik, arheolog i entuzijast, gosp. Stanić u svom je podrumu iskopao dvije etaže, namjeravajući otvoriti ugostiteljski objekt te je pri iskopavanju našao stare gradske zidove, skulpture i žrtvenike stare više od 2000 godina. U dogovoru s gradom gospodin Stanić omogućio je razgled prostora, a jednu od naše dvije grupe vodio je osobno. Razgled iskopina završio je u ugodnom ambijentu ljetne terase, dvorišta u kojem smo se osvježili tradicionalnim krčkim specijalitetima, pršutom i sirom i nakon kraće okrijepe krenuli put Zagreba i Osijeka.

Još jedan pozdrav i kratko zadržavanje na odmorištu Ravna Gora neki su iskoristili i da bi pogledali kraj košarkaškoga dvoboja Hrvatske i Italije na EP u košarci, u kojem je Hrvatska (možda i zbog našeg navijanja) pobijedila 76:68.

Oduševljeni ljepotom i znamenitostima Krka, sretni zbog pobjede naše reprezentacije, krenuli smo kući. Izleti koje je do sada organiziralo društvo bili su toliko dobri da je tu kvalitetu bilo teško dostići. Željeli smo vidjeti i naučiti puno, a pri tom se ugodno osjećati i zabaviti u društvu dragih nam prijatelja. Zato Vas molimo da sve dobro pamтите, a sve loše zaboravite. Želimo da se opet vidimo na Seminaru, ali i na novoj ekskurziji i novom druženju.

Predsjednica HDBZ
Prof. dr. sc. Renata Bažok

NAJAVA TEMA NA 58. SEMINARU BILJNE ZAŠTITE

Poštovane dame i gospodo, kolegice i kolege, kao što je najavljeno 58. Seminar biljne zaštite održat će se u Opatiji u prostorima hotela „4 Opatijska cvijeta“ od 11. do 14. veljače 2014.

Iz programa Seminara izdvajamo:

1. OKRUGLI STOLOVI:

- a. NACIONALNI AKCIJSKI PLAN ZA POSTIZANJE ODRŽIVE UPORABE PESTICIDA S NAGLASKOM NA IZOBRAZBU**
- b. POLOŽAJ I PROBLEMI POLJOLJEKARNI U SVJETLU NOVE ZAKONSKE REGULATIVE IZ PODRUČJA ZAŠTITE BILJA I ZAŠTITE OKOLIŠA**

2. SEKCIJE

- a. BILJNO ZDRAVSTVO I MIKOTOKSINI**
- b. INTEGRIRANA ZAŠTITA BILJA**
- c. NOVI ŠTETNI ORGANIZMI I NOVI PROBLEMI U ZAŠTITI BILJA**
- d. AKTUALNOSTI S TERENA**
- e. NOVOSTI IZ FITOFARMACIJE**

Vjerujemo da će svatko od Vas pronaći interes u temama Seminara te da ste u svom rasporedu zabilježili vrijeme i mjesto ovoga događanja te Vas molimo da se pravovremeno prijavite na Seminar.

Predsjednica HDBZ
Prof. dr. sc. Renata Bažok